



УКРАЇНА

НАКАЗ ДИРЕКТОРА
ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

від "13" січня 2015 року

№ 18

м. Кіровоград

Про підсумки проведення обласного
етапу Всеукраїнського конкурсу
"До чистих джерел"

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 27 грудня 2013 року № 1842 «Про затвердження Плану всеукраїнських і міжнародних заходів з дітьми та учнівською молоддю на 2014 рік» з метою розширення в суспільстві практичної природоохоронної діяльності спрямованої на охорону і поліпшення стану джерел, річок та водойм України, раціонального використання водних ресурсів, підвищення екологічної і правової обізнаності громадян в області протягом 2013-2014 навчального року було проведено Всеукраїнський конкурс "До чистих джерел".

На підставі вивчених матеріалів, представлених на обласний етап конкурсу, та висновків журі (довідка додається)

НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел» та нагородити Дипломом департаменту освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації:

за зайняте I місце:

Грязнова Ростислава, вихованця наукового товариства учнів «Тамдем», секція «Біологія», Новоукраїнського районного центру дитячої та юнацької творчості «ЗОРІТ», керівник НТУ «Тамдем» Катеринюк І.С.;

Білоус Катерину, члена шкільного лісництва «Зелена планета» Компаніївської загальноосвітньої школи I-III ступенів Компаніївської районної державної адміністрації, керівник шкільного лісництва «Зелена планета» Полтавець С.В.;

Марченка Юрія, учня 9 класу Першотравневої загальноосвітньої школи I-III ступенів Долинської районної державної адміністрації, керівник - вчитель географії Стеблина О.О.;

за зайняте II місце:

учнів 8-11 класів Петрівської загальноосвітньої школи I-III ступенів Петрівської районної ради, керівник - вчитель інформатики Чудний О.В.;

Мірошніченко Анастасію, ученицю 10 класу Добронадіївської загальноосвітньої школи I-III ступенів Олександрійської районної ради, керівник - вчитель географії Федоров В.М.;

Єсипенко Катерину та Биндича Максима, вихованців гуртка «Юні акваріумісти» комунального закладу «Кіровоградський обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді», керівник гуртка Лоцман Т. В.;

учнівський колектив Підлісненського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад» Олександрівської районної державної адміністрації, директор Чабан Н.П.;

за зайняте III місце:

Ковальова Андрія, учня 9 класу Богданівської загальноосвітньої школи I-II ступенів Петрівської районної ради, керівник - вчитель географії та історії Чебаненко І.В.;

Куц Анну, ученицю 7 класу Чечеліївської загальноосвітньої школи I-III ступенів Петрівської районної ради, класний керівник Охват О.В.;

екологічний загін «Краплинка» Жовтневої загальноосвітньої школи I-II ступенів Устинівської районної державної адміністрації, керівник – вчитель біології Григор О.Г.;

учнівський колектив 8–9 класів Світловодської загальноосвітньої школи I-III ступенів Світловодської міської ради, керівник – вчитель географії Хитрук О.О.

2. Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій, міських рад активізувати роботу щодо залучення учнівської молоді до участі у обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел».

3. Директору комунального закладу «Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді» Поркуяну О.В. забезпечити участь робіт переможців обласного етапу у заключному етапі Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел».

4. Контроль за виконання даного наказу покласти на заступника директора департаменту освіти і науки облдержадміністрації Олійник А.В.

Директор департаменту



Е. Лещенко

Додаток
до наказу директора департаменту
освіти і науки облдержадміністрації
"13" січня 2015 року № 18

Довідка
про підсумки проведення обласного етапу Всеукраїнського
конкурсу «До чистих джерел»

У обласному етапі Всеукраїнському конкурсі «До чистих джерел» взяли участь учнівські колективи та натуралістичні гуртки загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів Долинського, Кіровоградського, Компаніївської, Маловисківського, Новомиргородського, Новоукраїнського, Петрівського, Олександрівського, Олександрійського, Устинівського, Світловодського районів, Компаніївського центру дитячої та юнацької творчості, Новомиргородського районного центру дитячої та юнацької творчості, Петрівського районних центрів дитячої та юнацької творчості, Ульянівського районного центру дитячої та юнацької творчості, м. Світловодська та комунальний заклад «Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді».

Метою проведення конкурсу є поширення та популяризація в суспільстві практичної природоохоронної діяльності, яка спрямована на охорону і поліпшення стану джерел, річок, водойм, раціональне використання водних ресурсів, підвищення екологічної та правової обізнаності громадян.

Мірошниченко Анастасія та Марченко Юрій – учасники міжрегіонального освітнього проекту «Степові перлини рідного краю» Олександрійського та Долинського районів, опрацювали архівні дані, наукові роботи краєзнавців, зібрали розповіді місцевих жителів, на основі власних досліджень описали фізико-географічну характеристику річки Зелена. Учні звернули увагу на екологічні проблеми досліджуваної території та розробили заходи, що зможуть поліпшити екологічний стан цієї водної артерії.

Вихованці гуртка «Юні акваріумісти» комунального закладу «Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді» спільно з керівником гуртка продовжили роботу та розробили план дій щодо оздоровлення джерел вздовж берега річки Інгул та її приток Сугоклії і Біанки. На запланованій ділянці проведено заходи, в ході яких покращено екологічний стан річок. Протягом року юні дослідники працювали над темою проекту «Дослідження р. Сугоклії за макробезхребетними організмами» В ході конкурсу вихованці гуртка продовжують еколого-краєзнавчі експедиції у «Злодійську балку». Під час проведення останньої експедиції було знайдено та зафіксовано нові джерела, які взято на облік та нанесено на карту-схему. На сьогоднішній час у юних екологів на обліку 10 джерел, які протягом року розчистили від водної рослинності, мулу, опалого листя та сухостою восени. Під час експедицій вихованці вивчили видовий склад рослинних та тваринних біоценозів, їх взаємозв'язки в угрупованнях, зібрали гербарні зразки лікарський

рослин. Учасники конкурсу провели пошуково-краєзнавчу роботу, в ході якої спілкувалися з місцевими жителями, збирали легенди, народні перекази і вислови про місцеві річки м. Кіровограда.

Учнівський колектив Чечеліївської загальноосвітньої школи I-III ступенів Петрівської районної державної адміністрації розробили проект «Якщо живе джерело, то буде жити й річка». Об'єктом дослідження обрали забуте джерело, яке знаходиться на території села Чечеліївка. Оглянувши його, визначили план дій та виконали поставлені завдання: розкопали, розчистили замулене джерело, впорядкували прилеглу територію, стежили за санітарним станом. Школярі відшукали інформацію про історію виникнення джерел, та прозвітували про проведену роботу в районну газету «Трудова слава».

Протягом останніх років при Жовтневій загальноосвітній школі I-II ступенів Устинівської районної державної адміністрації працює екологічний загін «Краплинка», який за цей час зробив багато добрих справ по впорядкуванню місцевих водойм. Юні захисники докільця розробили проект «Джерелам – нове життя, водоймам – красу і привабливість, молоді – нове екологічне мислення». Навесні учні загону дослідили територію балки Лисої гори, в заростях верболозу знайшли нове джерело, яке назвали «Вербове». Школярі проводять активну роз'яснювальну роботу серед жителів села та учнів з бережливого ставлення, охорони та раціонального використання води.

Школярі 8-11 класів Петрівської загальноосвітньої школи I-III ступенів Петрівської районної державної адміністрації розробили практично-дослідницький проект «Чисті криниці». В рамках проекту учні ознайомились із сучасними технологіями чистки криниць, провели соціальне опитування серед однолітків, вчителів, жителів села. Започаткували акцію по залученню учнів до практичного втілення проекту «Криниця – дай чистої води напитися». Свою роботу доповнили цікавими фотоматеріалами та зібрали краєзнавчий матеріал.

Не один рік учні Панчівської загальноосвітньої школи I-III ступенів Новомиргородської районної державної адміністрації очищають та впорядковують одне з джерел свого села «Робулова криниця». Під час виконання завдань обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел» вивчили особливості рельєфу рідного краю, характер витоку підземних вод на земну поверхню. Школярі облаштували джерело «Робулова криниця» трубою, обклали камінням, русло поглибили, очистили від насипів та бруду, свою роботу доповнили власними фотоматеріалами.

Учнівський колектив 8-11 класів Світловодської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 9 виконуючи завдання конкурсу провели комплекс робіт, спрямованих на оздоровлення деяких ділянок р. Цибульник. Школярі організували та провели прибирання від побутових відходів берегів річки, укріпили берегову зону, розпочали інвентаризацію природних джерел для покращення їх стану. Для учнів молодшого та середнього шкільного віку провели відкрите заняття на тему «Вода – це життя», екологічну гру «Збережи природу», фотовиставку «Краса місцевої річки».

Білоус Катерина – учениця 3 класу Компаніївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів опрацювала довідкову літературу, інтернет ресурси та з'ясувала значення води для всього живого. Влітку Катерина спільно із батьками розчистила, прибрала, облаштувала джерельце. Для відпочиваючих змайстрували лавку і столик та встановили знак «Не забруднюй». Свою роботу доповнила фотографіями, малюнками та власними віршами.

Ковальов Андрій спільно з своїми однодумцями Богданівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Петрівської районної державної адміністрації в рамках конкурсу «До чистих джерел» знайшли, розчистили та впорядковували джерело, яке знаходиться на лівому березі р. Інгулець у межах села. З новими силами задзюрчала вода у джерельці Жадане. На березі місцевої річки та біля джерела висадили саджанці верби та впорядкували прибережну смугу. Андрій започаткував у селі своєрідний культ, оголосивши конкурс на краще доглянуте джерело або криницю.

Учнівські колективи Новомиргородської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1, Йосипівського НВК «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад», Живанівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Компаніївського району, загін «Джерельце» Туріянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Новомиргородської районної ради, вихованці гуртка «Юні екологи» Великоскелівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Світловодської райдержадміністрації, вихованці гуртка «Юні друзі природи» Компаніївського центру дитячої та юнацької творчості, вихованці гуртка Новомиргородського центру дитячої та юнацької творчості, вихованці гуртка «Юний еколог» Ульянівського центру дитячої та юнацької творчості, особливу увагу приділили обстеженню русла річки, пошуку та впорядкуванню джерел своєї місцевості, виявляли причини занедбання та зникнення. На конкурс подали роботи у вигляді презентацій, проектів, фотоматеріалів.

Разом з цим слід зауважити, що в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел» не взяли участь представники Бобринецького, Вільшанського, Гайворонського, Голованівського, Добровеличківського, Знам'янського, Новгородківського, Новоархангельського, Онуфріївського, районів та міста Знам'янки.

Журі вказує на типові недоліки, що допускають автори робіт:

- деякі роботи не відповідали Положенню про проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел». Даний конкурс передбачає ряд природоохоронних заходів з оздоровлення річок, водойм, відновлення та впорядкування джерел своєї місцевості;

- в деяких роботах відсутні повні відомості про автора (район, школа, гурток чи конкретна особа, керівник, тел. закладу);

- матеріали, які надсилають на конкурс без продовження природоохоронної роботи розглядатися не будуть;

- в тексті не роблять посилань на використанні джерела.